

鸠山由纪夫正式出任日本首相

当地时间16日，日本国会将举行特别会议，提名并选出新一届日本首相。由于民主党在国会占据多数席位，不久前在众议院选举中大获全胜的日本民主党代表鸠山由纪夫将会出任日本第93届、第60位首相，当日完成组阁，开启民主党、社民党和国民新党联合执政时期。

内阁人选全部敲定

当地时间15日傍晚，日本民主党在东京召开众院选举后的首次两院议员全体大会，确认内阁人选。

日本共同社以一名未公开姓名的民主党高层官员为来源报道，即将联合执政的国民新党党首龟井静香和社会民主党党首福岛瑞穗已受邀入阁，将分别担任金融和邮政问题担当大臣以及负责消费者行政、少子化、食品安全等事务的担当大臣。

另外，鸠山将任命民主党最高顾问藤井裕久为财务大臣，民主党干事长冈田克也执



9月9日，民主党代表(即党首)鸠山由纪夫(中)与社民党党首福岛瑞穗(右)和国民新党代表龟井静香在三党达成的联合政权协议上签字。

新华社/路透

掌外务省，民主党代理党首菅直人出任副首相兼国家战略局担当大臣，民主党秘书机构负责人平野博文出任内阁官房长官，现任政策调查会长直岛正行出任经济产业大臣，前众议院副议长横路孝弘将出任众议院议长。

如果一切顺利，鸠山新内阁将在今天(16日)宣誓就职之后开始正式走马上任。

政坛“松下时代”来临

据日本媒体称，由于即将成为日本新内阁官房长官的平野博文在其从政前曾在松下公司工作，而这一届众议院中曾参加过松下公司组织的“松下政经塾”的民主派议员达到25人之多，日本共同社为此形容说，这似乎意味着日本政坛的“松下时代”即将到来。

新华 钟合

安理会表决遇尴尬

由于日本政治出现“真空”时段，这导致日本代表在安理会难以进行公开表态。美国正极力争取在本月24日联合国安理会核裁军及核不扩散特别会议上通过一项决议案，然而由于即将上台的民主党尚未给出任何指示，日本常驻联合国代表难以对此作出明确表态。

新华 钟合

幕后 | 休息室使用权对调

据日本共同社报道，日本国会众议院有二楼和三楼两个休息室，其中二楼为主休息室，长久以来一直被视为执政党的“传统与权威”。从1955年开始，便一直由自民党议员所使用，而其他政党议员则只能使用三楼的小休息室，只有大约600多个平方米。

但如今在自民党变成了在野党之后，民主党便提出了自民党必须交出二楼大休息

室的使用权的要求。然而自民党以在金融危机当前“搬迁工作浪费资金及人力”为由予以拒绝。民主党威胁称，他们将会通过修宪的做法来强迫已经变成了在野党的自民党撤离大休息室，并指责说自民党是贪恋政权。在这一背景下，原本还打算抗争到底的自民党终于答应让出大休息室，全面退守到三楼，并于当地时间14日开始搬迁。

综合

教育 | 新议员要谨言慎行

据新华社电 日本民主党在众议院选举中大获全胜，143名民主党“新人”首次当选。为避免重蹈自民党覆辙，民主党忙于教育新人议员，提醒他们谨言慎行。

日本共同社14日报道，早在竞选活动期间，民主党选举对策委员会就已向候选人散发当选后的媒体对策指南，包括“八卦问题一律不答”、“明确今后努力目标以便对答如流”等

5项内容。

报道说，民主党认为，许多候选人缺乏国会议员应有的经验，可能跳进媒体记者所挖“陷阱”，出言不当拖累民主党的形象。

民主党的对手自民党就有类似教训。2005年众议院选举中，自民党大胜，一些新当选议员得意忘形，接受媒体采访时说出“以后可以在东京高级餐馆吃喝”等“雷人”言论。

夺权 |

百年高官会议制度终结

日本政府各部门最高职位公务员14日召开例会。与以往不同的是，这一有着123年历史的决策会议当天走到了尽头，因为即将当政的民主党已决定废除这种“官僚主导政治的象征”。

“百年老店”关张

日本事务次官会议制度始于1886年，即日本实行内阁制度的次年，功能是讨论制订政策，然后提交内阁会议审议。

事务次官会议每周一和周四在首相官邸举行，比每次内阁会议提前一天。由于日本特别国会16日将召开，赢得众院选举的民主党将开始执政之旅，并已决定将废除这一会议，所以14日的事务次官会议成为“最后一课”。

架空内阁遭裁

事务次官会议遭民主党撤销的一个主要原因是它权力大，以至于受到“架空内阁会议”之类的指责。

根据惯例，这一会议对政策实施表决，只将那些全体通过的项目提交内阁会议讨论。

事务次官是日本最高级别的公务员。民主党认为，自由民主党长期执政期间，左右日本各项政策的是那些被称为“官僚”的高级公务员而非

民选政治家，因此提出政治家要重掌权力，以此实现还政于民。

即将成为日本新首相的民主党党首鸠山由纪夫说，所有政策决定出自这个最高级别公务员会议是一个巨大错误”。

“夺权”攻势逼人

虽然民主党尚未开始执政，但推行政治家主导政策的攻势已经颇为猛烈，让公务员们提前感受到压力。

民主党党首代理菅直人本月3日与国土交通省事务次官谷口博昭会面时，就完全将对方“缴械”。

共同社的报道说，近25分钟的会面时间里，只有菅直人一人在发言。谷口本想提出一些政策建议，但毫无插嘴机会。

民主党执政后的国家战略局是民主党提出的新的设首相直属附属机构，地位凌驾其他内阁机构，决定未来国家蓝图及预算制定等重要事宜。菅直人告诉谷口：“(日本)政治今后将根据民意制定政策，政府机关没有必要谈论政策。”

农林水产省事务次官井出道雄批评民主党农业政策不现实，结果对方强烈要求他辞职。井出8月底拜访民主党内定的农林水产大臣筒井信隆时，希望未来的上司“今后多多指教”，却引来“这种话你也好意思说出口”的回应。筒井说，除非井出为批评民主党政策的言论道歉，否则官位不保。惠晓霜(新华社)

100 years 突破科技 启迪未来
Vorstellung durch Technik

AUDI

较之以前，我们的速度值越来越大，但油耗量越来越小

全新奥迪A4L 10年型 2.0 TFSI/1.8 TFSI 强势登场

搭载新一代2.0 TFSI发动机与AVS可变气门升程技术的全新奥迪A4L 10年型，突破性地将燃油直喷技术与涡轮增压技术完美融合，实现了更强动力与更低油耗的同时兼得：不仅最高时速由前款车型的230km/h 提升至现在的235km/h，90公里每速油耗亦由前款车型的6.2L降至现在的5.7L，令以低油耗输出高动力的创想成为现实。与此同时，全新奥迪A4L 10年型1.8 TFSI(不配备AVS可变气门升程技术)亦将登场。

在此恭贺下莅临一汽-大众奥迪特许经销商处，见证更多科技创想，更可品鉴奥迪百年的非凡风范。

一汽·大众

搭载新一代2.0 TFSI发动机与AVS可变气门升程技术的全新奥迪A4L 10年型，突破性地将燃油直喷技术与涡轮增压技术完美融合，实现了更强动力与更低油耗的同时兼得：不仅最高时速由前款车型的230km/h 提升至现在的235km/h，90公里每速油耗亦由前款车型的6.2L降至现在的5.7L，令以低油耗输出高动力的创想成为现实。与此同时，全新奥迪A4L 10年型1.8 TFSI(不配备AVS可变气门升程技术)亦将登场。

搭载新一代2.0 TFSI发动机与AVS可变气门升程技术的全新奥迪A4L 10年型，突破性